	[bookmark: _GoBack]MINISTERE DE LA PLANIFICATION DU DEVELOPPEMENT 
                                   --------------------
INSTITUT NATIONAL DE LA STATISTIQUE ET DES ETUDES
            ECONOMIQUES ET DEMOGRAPHIQUES (INSEED)
                                   --------------------	
	
	REPUBLIQUE TOGOLAISE
            Travail-Liberté-Patrie
     ---------------


COMMUNIQUE DE PRESSE
Relatif au séminaire national de présentation des comptes nationaux définitifs de 2013

L’Institut National de la Statistique et des Etudes Economiques et Démographiques (INSEED) a organisé ce vendredi 24 février 2017 dans la salle de conférence de la SASOF à Lomé un séminaire national de présentation des comptes nationaux définitifs de l’année 2013. Ces comptes ont été  élaborés avec l’appui des partenaires et le document d’analyse des résultats desdits comptes a été validé par le comité PIB au cours d’une réunion tenue en décembre 2016. Le présent séminaire national a permis à l’INSEED de partager les résultats validés avec l’ensemble des acteurs du Système statistique national, les décideurs, les opérateurs économiques, la société civile et les utilisateurs des données statistiques.
Au cours des travaux de cette rencontre, les comptables nationaux de l’INSEED ont présenté en détails les résultats obtenus en tenant compte de chaque secteur d’activités économiques du Togo. Ainsi les comptes nationaux définitifs de l’année 2013 indiquent un taux de croissance économique de 6,1%. Le secteur tertiaire maintient sa prédominance dans l’économie avec un poids de 46,7% du PIB réel et une contribution à la croissance de 2,7 points. 
Cette nouvelle publication vient renforcer la conviction de l’INSEED à envisager sereinement l’élaboration des comptes de 2014 et de 2015 qui restent à publier pour permettre à notre pays de se conformer définitivement à la norme internationale selon laquelle les comptes définitifs de l’année N-2 sont disponibles en l’année N.
Cette avancée réelle du pays en matière d’élaboration de ses comptes est à mettre à l’actif du Gouvernement qui ne cesse de déployer des efforts dans ce sens et l’appui des partenaires qui soutiennent le Togo dans sa marche vers le développement. L’INSEED saisit cette belle opportunité pour témoigner particulièrement sa gratitude:
· au Gouvernement pour son appui à la production statistique en général et des comptes nationaux de notre pays, en particulier ;
· à l’Union Européenne dont les appuis financiers et techniques, à travers le Projet d’Appui Institutionnel à l’Etat Togolais (PAI-2) pour soutenir le processus d’élaboration des comptes nationaux du Togo ;
· aux Comptables nationaux de l’INSEED, aux consultants nationaux et internationaux, aux membres du Comité PIB ainsi qu’aux acteurs du système statistique national pour leurs divers appuis techniques au travail réalisé ;
· à AFRISTAT, AFRITAC de l’Ouest, à la Commission de la CEDEAO et à la Commission de l’UEMOA pour leur appui technique avec la mise à la disposition du pays d’experts chargés des comptes nationaux ;
· aux opérateurs économiques pour les données sources en leur possession et mises en temps réel à la disposition de la Division des comptes nationaux de l’INSEED qui exhortent tous les opérateurs économiques de notre pays à continuer dans cette voie en vue de l’élaboration des futurs comptes nationaux. 
Les résultats publiés sont accessibles sur le site internet de l’INSEED qui est le www.stat-togo.org et sous forme synthétique (en dépliant et en rapport d’analyse). Tout type d’informations complémentaires peut être obtenu, sur demande, auprès de l’INSEED.
Fait à Lomé, le 24 février 2017
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